

# 拌嘴后想吓吓丈夫,竟喝下百草枯

这位80后妈妈生命垂危;180万元后期治疗费难倒了一家人

昨天,读者石先生拨打现代快报热线96060寻求帮助。他说妻子在跟自己吵架后误服百草枯,目前生命垂危。从喝下农药到昨天,6天已经花掉8万元,而后期治疗至少还要180万,对这个贫困的家庭来说,无异于天文数字。

关于百草枯中毒的事件,快报近期已报道多次。再次提醒大家,百草枯是常见的除草剂,但毒性非常大,尚无特效解毒药。

现代快报记者 李娜 刘峻



资料图片

因为爱走到一起,只有沟通包容,才能相扶到老

## 为吓丈夫她喝下百草枯

昨天,在江苏省人民医院重症监护室门口,石先生向现代快报记者描述了事发经过。

5月20日上午7点50分左右,石先生和妻子因为琐事拌了几句嘴,妻子一时激动拿出去年除草剩下的百草枯准备喝。“我赶紧去抢,可已经晚了。”石先生懊恼地说,瓶里大概有70毫升,虽然大部分都泼在地上,但妻子还是喝了一口,大概10毫升。

石先生知道那是剧毒,立即拨打120。在丹阳的医院催吐后,当天中午就送到江苏省人民医院急诊室救治。石先生告诉记者,从22日开始妻子出现肾衰症状,开始透析。23日出现肺呼吸衰竭症状,几乎说不出话来。“家里的农药都是我在弄,她不清楚毒性。”石先生说,事后妻子也告诉他,当时只是想吓吓他,没想到结果会是这样。

石先生夫妻俩都是80后。2014年,他们带着全家人的积蓄,从泗洪老家来到丹阳,租了7亩地学种草莓。7岁的女儿和4个月大的儿子都在老家,由奶奶照顾。可因为技术不行,赔了12万

元。这回吵架,妻子可能是因为想孩子了,心情不太好。

“她才33岁,还这么年轻,我们不想放弃治疗。可是医生说,后期的治疗至少要180万。”石先生说,从20日到现在已经花掉七八万,都是向亲友借的,真不知道这180万该怎么筹。

## 80后妈妈情况不容乐观

昨天下午,现代快报记者采访了江苏省人民医院急诊科副主任医师陈旭锋,得知这位80后妈妈的情况不容乐观。据他介绍,尿检后发现病人体内百草枯的残留浓度很高,估计当时喝下去有20毫升左右。

陈旭锋说,常规的治疗手段比如输血,是无法挽救病人生命的,因为肺部的农药很难清除。“目前来看,病人肺部的农药残留比血液里的高出100倍。”专家建议,治疗方案可能只剩两个,一是用人工体外循环暂时代替心肺功能,支撑两个月,也许会有转机。但花费巨大,国内目前没有成功经验可以借鉴。二是用人工体外循环支持1个月,然后寻找合适的肺源,进行肺移植,目前国内有1例成功案例,但同

样花费巨大,肺源也不是那么容易找到的。

现代快报记者了解到,省人民医院每年会收治15-20例百草枯中毒患者,剂量较小的有救治希望。“病房里有位病人就是误服桑葚上的百草枯,目前情况还好。”陈旭锋表示,这与病人的服用剂量很小有关,农药喷洒时百草枯会稀释上百倍使用,所以误服量比较小。

## 注意!百草枯是剧毒

虽然快报报道多次,可谁也没想到百草枯中毒的悲剧会再次发生。为此,记者在此给大家科普一下:百草枯是一种速效除草剂,5-8元就能买到一瓶,对人和畜均有很强毒性,尚无特效解毒药。国家农业部联合多省已发布相关公告,自2016年7月1日起停止百草枯水剂在国内的销售和使用。

一般情况下,服下5-10毫升的百草枯就可致人死亡。而服用大剂量的百草枯,平均生存期不会超过2个星期。严重者可发生急性肾衰竭,后期还易出现严重肺间质纤维化,最终导致呼吸衰竭而亡,抢救存活率极低。

## 《失联17天后 无锡驴友走出“中国百慕大”》后续 景区寄出处罚通知书: 罚款1000元,追讨搜救费6.3万

5月24日晚,失联17天的无锡驴友朱铭(化名)终于跟随父亲回到无锡。看似事情告一段落,其实已在网上发酵,网友们一致认为:朱铭的行为非常不负责任。有网友认为,“搜救付出的社会资源和公众的关心,都被他耍了,他欠家人、欠景区、欠搜救人员、欠所有关心他的人一句‘对不起’。”

昨天,景区向朱铭寄出罚款1000元的处罚通知书,并追讨搜救费63000元。

现代快报记者 匡笠

## 朱铭欠一句“对不起”

无锡驴友失联事件剧情大反转后,很多网友都认为朱铭“没责任心”,而网友“@锡城飞翔”则在微博中发出疑问,“持假身份证出行,法律有什么处罚条例?”

而得知事情真相后,参与搜救的人员都很气愤。现代快报记者了解到,他们每天一早就进山搜寻,很多人因此受了伤。有搜救人员表示,如果早知道真相是这样的,即使家属出再多的钱,他们也不会进山的。

24日晚,朱铭已回到锡山区东亭街道的家。现代快报记者联系上朱铭的父亲朱强(化名),对于网上的质疑声,朱强表示非常抱歉,虽然不是很想理解儿子的想法,但希望他能恢复以前的生活。昨天,朱强主动与景区取得联系,对之前的不辞而别表示歉意。

## 景区寄出处罚通知书

黑竹沟景区管委会主任郭云城在接受记者采访时表示,昨天上午朱强已和景区联系过,双方就赔偿事宜进行协商,但没有达成一致意见。昨天下午,景区已给朱铭寄出处罚通知书。据了解,从5月6日下午到5月21日结束搜救,黑竹沟

景区管委会投入大量人力物力,包括人工、伙食、租车等共计63000元。

此外,朱铭擅自进入未开发原始林区进行登山活动,且在风景区内乱扔废弃物,根据《四川省风景名胜区条例》第52条规定,拟对其作出罚款1000元的行政处罚。

郭云城表示,如果对方对相关赔偿有异议,最终只能通过法律途径来解决此事。

## 冒用身份证该不该罚

关于网友提出“持假身份证出行,法律有什么处罚条例?”的疑问,上海市中茂(无锡)律师事务所周庭芳表示,法律上确实有明确规定,冒用他人身份证,公安机关有权对其处以200元以上、1000元以下的罚款,或者是10日以下的拘留;如果是编造、伪造身份证,还要追究刑事责任。

另外,如果这次事件是发生在景区范围内,景区有义务进行搜救,但若不在景区范围内,景区为维护游客利益的支出,景区有权要求游客承担部分搜救费用。此外,搜救行动造成的生态环境破坏,违反景区保护条例的,也可以根据当地的条例和法规,对游客进行处罚。

## 民警接到失窃警情,真相却是:

# 小夫妻为了谁洗碗 把家砸了

吃完饭谁洗碗?这个问题常常成为一些夫妻吵架的导火索。近日,靖江一对20多岁的小夫妻为这事把家里搞得一塌糊涂。丈夫报警求助,担心警察不处理这样家务事,居然谎称家里的门给人撬了。

## 家里遭贼?是小夫妻吵架

5月19日晚上9点左右,靖江城西派出所民警接到一名男子报警称,门锁被撬,家里遭贼了。民警赶到时只见报警人家里一片凌乱,椅子东倒西歪不说,抱枕、衣服、床单全都在地上,但门锁没有被撬的痕迹。

民警很奇怪,就问报警人小张,他支支吾吾的,而妻子小王站在一旁一副很生气的样子。在民警的询问下,小张说出实情,原来不是遭贼,而是小夫妻俩在吵架。

当晚吃过饭,小王在厨房洗碗,小张则躺在床上看电视,小王看不下去了,扔下碗抢过遥控器让小张去洗,小张正看得起劲,一下子就火了,两人这就吵了起来。眼看越吵越厉害,小王气得把衣柜里的衣服全扒了出来扔在地上,顺手又把椅子砸了个遍。见妻子不停地砸东西,小张悄悄报警求助。担心警察不会因为家务事上门,就谎称家里遭了贼。

了解情况后,民警对小张谎报警情的行为进行批评。本来以为这事到此为止了,谁知道小王听丈夫说完事情经过后,瞬间暴跳如雷。眼看两人又要吵起来,民警赶紧将他们拉开。劝说了一个多小时,小夫妻俩总算平静下来。

## 不如试试家务轮值表

江苏省社科院泰州分院特

约研究员、泰州学院教授蔡桂如介绍,小夫妻婚前都是家里的宝贝,很少会做家务,婚后不可避免地会面对家务谁来干,还有家里谁做主的问题。两人成家意味着责任和付出,过去的独享要变成分担。

蔡桂如举例说,他有同事婚后因为做家务产生矛盾,后来用一张日程表解决了这个问题。因为做饭洗碗等家务都按照日程表进行分工,双方在做家务的过程中能体会到对方的不易,这样反而促进了感情。

“有的时候,一个亲切的问候,一个亲昵动作就可以解决问题,毕竟是一家人,互相宽容谦让一点,为家人多干点活又能怎样呢?”蔡桂如说。

通讯员 杨丹  
现代快报记者 尹有文

## 为了享受奢靡生活 硕士情侣居然回母校偷车

王某和陈某是一对情侣,两人都是硕士毕业,工作也很体面,但令人想不到的是,他们竟屡次到母校盗窃自行车。昨天,镇江学府路派出所通报相关案情。

通讯员 贡剑楠 现代快报记者 林清智

今年以来,镇江某大学校园内高档自行车盗窃案件高发。警方通过视频发现,今年4月11日,一名男子带着一个黄色的手提袋骑车过来,里面放着钳子和撬车工具,然后到该校一个地下车库行窃。很快,民警掌握监控画面中男子陈某的信息,并在他家发现13辆被盗的高档自行车。而这些车是陈某伙同女友王某共同盗窃而来。

据民警介绍,这两人盗窃的手段并无技术含量,工具就是一把断线钳。“被盗车辆大多是美利达、捷安特等高端自行车品牌,单车价值高的近万元。

大学生们只是用普通的钢丝锁将后轮与三脚架锁住,这种锁只要有专业工具,一分钟甚至更短时间就能剪开骑走。此外,有的学生认为高校与相对封闭的中学一样,自行车停在楼下不加任何锁的情况也时有见到。”

据陈某和王某交代,两人都是硕士毕业,是令人羡慕的年轻白领,但因为追求奢侈消费,两人便商议到大学偷窃高档自行车变卖。据民警透露,这所学校还是两人的母校。目前,两人因涉嫌盗窃已被警方刑拘。